
Zentrale Ergebnisse der Umfrage des Deutschen Bundeswehrverbandes1 (26. April 2007)

„gut“ („gross“) +
„mittelmässig“ (%)

„gut“
(„gross“) (%)

„mittelmässig“
(%)

„keine
Antwort“ (%)

Arbeitsbedingungen 81,3 38,0 43,3
Entwicklungsmöglichkeiten 74,8 39,6 35,2
Zufriedenheit 78,7 41,5 37,2
Erwartung und tatsächliche Karriere 69,0 44,2 24,8
Gemeinschaftsunterkunft 56,4 23,9 32,5 12,8
Gemeinschaftsverpflegung 71,3 45,8 25,5
Truppenärztliche Versorgung 65,3 38,8 26,5
Wohnungsfürsorge 46,3 18,5 27,8 26,2
Sozialdienst 50,5 26,7 23,8 33,6
Dienstausgleich („zufrieden, teils/teils“ 60,8 39,1 21,7
Vertrauen in Personalführung 57,4 17,9 39,5
Bezahlung („angemessen“ / nicht) 38,4 64,9
Vereinbarkeit Familie/Dienst 52,8 15,4 37,4
Planungssicherheit für Privatleben 52,8 18,1 34,7
Soldat von der Politik unterstützt (gefühlt) Ja: 6,2 Nein: 64,0 Teils/teils: 28,2
Wird qualifizierte Nachwuchsgewinnung gelingen? Ja: 18,4 Nein: 75,8
Empfiehlt Bw-Dienst im Umfeld Ja: 34,2 Nein: 58,6
Wird Sinn der Auslandseinsätze ausreichend vermittelt? Ja: 6,2 Nein: 64,0 Teils/teils: 23,9
Steht die Gesellschaft hinter den Auslandseinsätzen? Ja: 9,7 Nein: 37,0 Teils/teils: 51,6
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1 Gemäss der “Zusammenfassung und Bewertung der wesentlichen Ergebnisse ... von PD Dr. Gerd Strohmeier, Universität Passau”


